

宁波加大力度扶持高技能人才成长

最高可奖50万元



本报讯(记者周琼 通讯员任社)对获得世界技能大赛金、银、铜奖和优胜奖的我市选手,分别给予50万元、35万元、25万元、15万元的配套奖励,给予国家级技能大师工作室每个10万元的建设补助,高技能人才和紧缺技能人才培训均可获得相应支持……记者了解到,近日,宁波市人社局、宁波市

财政局印发了《宁波市高技能人才专项资金管理暂行办法》,我市的百余名高技能人才成长为高技能人才,有了更多的保障。

来自人社部门的数据显示,截至2017年底,全市技能人才总量达到140万人,其中高技能人才数量37.5万人。不过,尽管近年来我市技能人才的总量增长和高技能人

才的占比增速都十分可观,但面对我市诸多企业旺盛的技能人才需求,优秀技能人才的总量和质量依旧显得捉襟见肘。

为了让产业一线出现更多“金蓝领”,引导和促进高技能人才培训、引进、评价、激励和基础平台建设,我市出台了这一办法。据了解,这些专项经费将用于包括公共实训基地、技能创业孵化平台、世界技能大赛中国集训基地和技能大师工作室等高技能人才培养平台的建设补助,同时,对于作为技能人才“正规军”培养的技工院校的重点专业建设、教学改革、校企合作及现有实训场所(设备)提升和信息化建设等也可得到相应支持。为

了帮助更多的技能人才在各级各类职业技能竞赛中脱颖而出,我市对于职业技能竞赛也提供相应支持。

办法还明确,对于高技能人才和紧缺技能人才,均可提供相应培训补助。同时,对于高技能人才的评价、引进和奖励,我市也将提供专门支持。

据了解,目前我市已建立市级以上技能大师工作室70家(其中国家级3家,省级33家),建立市级高技能人才公共实训中心11家,实训范围覆盖现代制造业、港口物流、模具制造、船舶焊接等领域。每年开展各类城乡劳动者职业技能培训25.8万人次,高技能人才培训3.8万人次。

机场高架往保国寺高速路口接坡落差修复

本报讯(记者王岚 通讯员应健)前段时间,有市民反映机场高架往保国寺高速路口的下桥处坡度太大,“桥头跳车”现象严重。接到投诉后,市城管市政管理处高度重视,立即布置维修。记者近日获悉,该处接坡已维修完成。

机场高架北段至绕城高速公路保国寺互通出口处于城市门户位置,每日车辆通行量大,“桥头跳车”现象影响城市形象。市政管理部门接到群众投诉后立即组织专业人员到现场查看。结合桥梁检测报告及实地观察,发现该接口处接坡存在较大落差,接坡整治范围需延伸至高架桥梁。根据实际情况,专业人士第一时间安排制定了接坡整治专项养护方案。

本次施工共完成沥青铣刨摊铺1128平方米。记者途经此处,已完全感觉不到落差,驾车舒适度有效提升。据悉,下阶段市政管理部门将继续开展高架主线及上下匝道“桥头跳车”情况排查,对存在的问题进行及时整治,确保市民出行舒适。

11岁女孩得了急性重症胰腺炎 原因是暑假在家暴饮暴食

本报讯(记者陈敏 通讯员姚璐璐)11岁的女孩居然得了急性重症胰腺炎,一度生命垂危,而且这已是女孩第二次因为同一种病送进医院。为什么?原因居然是放暑假在家,女孩暴饮暴食,每天可乐鸡翅不离手,硬生生吃出病来。

“孩子被送来时我都震惊了,这不就是去年那女孩吗?”明州医院小儿外科主任黄姗姗告诉记者,“去年夏天,纤纤就曾因为急性胰腺炎入院治疗,原因是孩子长期以来饮食无度。出院后,我还为纤纤制定了食谱,要求家长在出院后配合执行,没想到今年因为同样的问题,孩子又住院了。”

纤纤的父母告诉记者,纤纤是早产儿,出生时只有2公斤多,所以总担心她营养不够,从小就让她吃得比较多,就这么把孩子给喂胖了。如今11岁的小女孩,身高1.55米,体重却超过70公斤,BMI指数接近30,属于肥胖。

因为病情危急,纤纤入院后被转至普外科进一步治疗。“小女孩刚入院时各项检查指标非常不好,我们几次都给家属下了病危通知书。尿酸、甘油三酯、总胆固醇等全都远超正常值。而且CT报告显示,腹腔和胸腔都出现了大量积液,胰腺周边已有液体渗出。”普外科副主任医师刘轲介绍。目前,纤纤各项检查指标明显好转,但仍需进一步治疗后方能出院。

“原本急性胰腺炎是典型的节日病,结果暑假因为孩子在家休息而父母又管不到,也成了急性胰腺炎的高发期。”刘轲说。急性胰腺炎,一般在暴饮暴食和大量饮酒的情况下容易诱发,尤其是本身就患有胆囊、胆管疾病的人,或以前曾患过急性胰腺炎的人更易发作,病情轻的患者经过治疗在短期内就可痊愈;但如果严重,就可能出现胰腺出血、坏死,常常继发感染、腹膜炎、休克、呼吸衰竭等症,病死率挺高。

孩子因为还没有成人的自控意识,所以往往容易摄入过多高蛋白、高脂肪、高油脂的食物,导致消化不良。因此,刘轲主任建议父母给孩子用餐时,应做到荤素搭配,少吃零食,多吃水果蔬菜。最重要的是,帮助孩子迈开腿,管住嘴,合理饮食,如果有家族遗传肥胖基因等的情况,还要定期体检,关注孩子的各方面指标。

镇海“镇养通”智慧养老服务平台上线

愿公共设施多些人性化设计

民生

一方说口头约定了利息,一方称没这回事 小借条上的“大学问”

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者董小芳 通讯员路余 于戈)生活中难免遇到借钱或被借钱的情况。有的“好借好还”,有的却闹上了法庭。日前,慈溪法院通报了一起民间借贷纠纷,债权人说当初口头约定了利息,债务人称没这回事,最终法院依法判令被告偿还原告借款本金并支付年利率6%的逾期利息。

老周(化名)和老汪(化名)是曾经的同窗,二人曾一起合伙开过公司,经常有资金往来。不料今

年2月,老汪突然收到了一张法院传票,原来是老周起诉自己,要求归还借款。老周手上的证据是一张老汪作为借款人签字的借条,借条是在两人生意互动频繁的2017年2月写下的,内容很简略,上书“今借老周人民币壹拾万元整”,既没有写明借款利息,也没有限定具体的还款日期。

据老周讲,这笔借款是口头约定的利息和期限,他多次催讨,老汪都置之不理。老汪承认借款的事实,但否认跟老周约定过利息和借期,只同意归还10万元本金。

经过审理,法院认为双方之间的民间借贷关系依法成立,自原告向被告提供借款时生效。根据法律

规定,自然人之间的借款合同对支付利息没有约定或约定不明的,视为不支付利息。若借款人未按照约定的期限返还借款,应依照约定或国家有关规定支付逾期利息。“鉴于双方未约定借款期限,原告可随时向被告主张还款,但应给予被告合理的准备期限。”承办法官介绍,最终,法院酌定在向原告送达起诉状及证据副本的5天后,即从3月1日起计算逾期利息。老汪自判决生效之日起7日内偿还原告老周借款10万元,并支付自2018年3月1日起至实际履行日止,以10万元为基数、按年利率6%计算利息损失。

“一张小小借条,怎么写却有

大学问。如果只注重书写金额,却忽略还款时间、利息、落款时间等,可能为将来的讨要带来不小的麻烦。”法官提醒,在书写借条时,建议双方明确借款本金数额、利息及还款期限,落款日期也需要写明,以免将来产生不必要的争议。“特别要说明的是,签署借条时,署名应由出借人、借款人亲自当面书写,并严格按身份证上的名字签署,不能写小名、曾用名、绰号、简称等,最好同时书写身份证号,不给‘文字游戏’留下缝隙。此外,为避免现金交付引发的举证难,建议出借人交付借款、借款人支付利息和归还借款等尽量采取银行转账方式,并保留好凭条。”

鄞州区发布“健康云地图”

囊括312家健康场所

本报讯(记者陈敏 通讯员周银环)19日起,鄞州区发布了“健康云地图”,只要在手机上点一点,就能立刻找到你想找的健康场所。

据介绍,目前,“健康云地图”共发布了全区312家健康场所,还在不断更新中。

“健康云地图”是鄞州区利用大数据,深入贯彻“最多跑一次”改革推出的综合、立体、交互式的服务平台。“健康云地图”分为健康活动、健康细胞、检测中心、便民服务、特色项目5大类、40小类。

以其中的便民服务、检测中心为例,2个栏目里列有23个子栏目,包括自助体检点、儿童疫苗接种、成人疫苗接种、心理咨询门诊、犬伤门诊、HIV抗体检测、结

核门诊、戒烟门诊、职业病体检、养老机构、药房药店等。

“健康云地图”还设有专家授课与宣传活动板块。今后,居民可以在线报名,与个人健康中心相联系,赢取健康积分。之后云地图还会开发授课直播平台,视频回放平台,让居民足不出户就能享受专家授课。

“健康云地图”怎么用?首先,关注鄞州疾控微信公众号(yzcdkjky),点击右下角菜单栏“健康云地图”,就会跳转到云地图界面。点击红色的“点击进入”,就会首先进入云地图的主界面。地图上红色的小点点,便是各健康场所,点击其中一个小红点,就会出现该健康场所的名称、简介、照片,点击“去这里”就能直接导航到该场所。

撸起袖子来献血



7月20日上午,鄞州区潘火街道组织辖区17个社区及企业爱心人士共364人参加无偿献血活动,共计献血57440毫升。据悉,潘火街道已连续6年组织辖区企事业单位、居民社工、机关干部等进行无偿献血。(朱军备 亢茜 摄)